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Część opisowa 

1 Przedmiot inwestycji 

Przedmiotem inwestycji jest zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego w Dzikowcu, w 

ramach której planowane jest wykonanie: 

▪ Przebudowy i budowy dróg dojazdowych oraz ciągów pieszych i pieszo-rowerowych wokół 

zbiornika wodnego, 

▪ Budowa budynku sanitarnego, 

▪ Utwardzenie terenu przed budynkiem sanitarnym, 

▪ Wykonanie plaży oraz kąpieliska przy zbiorniku wodnym, 

▪ Wykonanie pomostów w obrębie kąpieliska, 

▪ Budowa wiaty drewnianej, 

▪ Wykonanie elementów małej architektury – miejsca na ognisko oraz ławek; 

▪ Zagospodarowanie terenów zieleni, 

▪ Wykonanie odwodnienia ciągów pieszo-rowerowych w postaci rowów oraz ścieków z 

prefabrykatów betonowych 

▪ Przebudowa i budowa przepustów; 

▪ Wykonanie wylotów urządzeń odwadniających; 

Inwestycja zlokalizowana jest na  działkach ewidencyjnych nr  111/20, 618/124, 144/31, 144/30, 

144/32, 144/28, 144/23, 144/24, 144/25, 144/26, 144/27, 618/129, 618/126, 144/29, 618/125, obręb 

Dzikowiec, gmina Nowa Ruda, jednostka ewidencyjna 020811_2. Inwestorem zadania jest Gmina Nowa 

Ruda z siedzibą przy ul. Niepodległości 2, 57-400 Nowa Ruda.  

2 Istniejący stan zagospodarowania terenu  

Opis stanu istniejącego opracowano na podstawie mapy do celów projektowych w skali 1:500 oraz 

wizji lokalnej na terenie inwestycji.  

2.1 Istniejący rodzaj zabudowy występujący w pobliżu projektowanego obiektu.  

W pobliżu projektowanego obiektu znajduje się sztuczny zbiornik wodny, tereny rolnicze oraz leśne.  

2.2 Istniejący układ komunikacyjny 

Do terenu zbiornika wodnego prowadzi droga wewnętrzna, będąca własnością Gminy Nowa Ruda. 

Droga o nawierzchni z kruszywa łamanego o szerokości ok. 3.0m w złym stanie technicznym. Wokół 

zbiornika wodnego przebiegają drogi gruntowe w złym stanie technicznym. Przez zaporę wodną 

przebiega ciąg pieszy o nawierzchni betonowej. 

3 Projektowane zagospodarowanie terenu 

3.1 Budowa budynku sanitarnego 

Zaprojektowano wykonanie budynku sanitarnego, mieszczącego pomieszczenia toalet, pomieszczenia 

gospodarcze oraz pomieszczenie ratowników. Budynek jednokondygnacyjny o konstrukcji murowanej z 

drewnianą więźbą dachową o powierzchni zabudowy wynoszącej 70.06m2.  

3.2 Utwardzenie terenu 

Projektuje się wykonanie utwardzenia terenu przed budynkiem sanitarnym, w tym: 



5 

▪ Wykonanie placu utwardzonego o nawierzchni przepuszczalnej

▪ Wykonanie placu utwardzonego o nawierzchni z kostki betonowej

▪ Wykonanie tarasu widokowego o nawierzchni z kostki betonowej

▪ Wykonanie chodników stanowiących dojście do budynku.

Plac o nawierzchni przepuszczalnej zostanie wykonany z kostki betonowej zapewniających 

możliwość przenikania wód opadowych do gruntu. Plac zostanie obramowany krawężnikami betonowymi 

15x30cm wyniesionymi 12cm powyżej nawierzchni placu. Między placem a drogą dojazdową zostanie 

wykonany krawężnik najazdowy 15x22cm wyniesiony 3cm powyżej nawierzchni placu. W celu 

odprowadzenia nadmiaru wód opadowych zaprojektowano wykonanie drenażu z rury drenarskiej DN160 

PVC, z 3 wylotami odprowadzającymi wody opadowe na skarpę między placem a ścieżką pieszo-

rowerową. 

Plac o nawierzchni z kostki betonowej zostanie wykonany z kostki betonowej typu Holland. Plac 

zostanie obramowany obrzeżami betonowymi 8x30cm zlicowanymi z nawierzchnią placu. 

Chodniki zapewniające możliwość komunikacji pieszej zostaną wykonane z kostki betonowej typu 

Holland w kolorze szarym. Chodniki obramowane obrzeżami betonowymi 8x30cm zlicowanymi z 

nawierzchnią chodników. Od strony budynku sanitarnego nawierzchnia chodników ułożona do lica ściany 

budynku. 

Taras widokowy o nawierzchni z kostki betonowej typu Holland w kolorze szarym. Taras widokowy 

obramowany obrzeżami betonowymi 8x30cm zlicowanymi z nawierzchnią tarasu. Wokół tarasu 

widokowego zaprojektowano montaż poręczy o wysokości 1.1m. 

3.2.1 Budowa oświetlenia 

Celem inwestycji jest poprawa bezpieczeństwa wokół zbiornika wodnego. Oświetlenie terenu wokół 
zbiornika wodnego projektuje się z użyciem opraw parkowych typu LED o mocy 40W montowanymi na 
słupach aluminiowych wysokości 5m z fundamentem prefabrykowanym. Oświetlenie terenu parkingu 
projektuje się z użyciem słupów aluminiowych o wysokości 8m z wysięgnikiem 1,5m oraz oprawą uliczną 
LED o mocy 40W. Oświetlenie pomostu projektuje się z użyciem opraw tubularnych LED IK10 o mocy max 
19W montowanymi na projektowanych barierkach. Całkowita długość wykopu dla linii kablowej wyniesie 
1415m, a długość kabla ułożonego linią falistą w wykopie wyniesie ok. 1867m. 

Przyłącze do projektowanego obwodu oświetlenia będzie wykonane według odrębnego opracowania 
Tauron Dystrybucja S.A. Z projektowanej szafy oświetlenia ulicznego wykonać zasilanie kablem YAKXs 
4x25mm2 ułożonym w ziemi na głębokości 0,7m. W wykopie razem z kablem ułożona zostanie bednarka 
FeZn 25x4mm. Słupy oświetlenia ulicznego należy sytuować tak, aby lico słupa było oddalone od krawędzi 
jezdni min 0,5m. Zasilanie opraw oświetleniowych na pomoście zrealizować kablem typu YKXS 5x4mm2. 

Łącznie przewiduje się budowę 65szt. punktów oświetleniowych wokół zbiornika wodnego. 
Rozmieszczenie słupów, opraw oświetleniowych i trasę kabli energetycznych pokazano w części 
rysunkowej projektu zagospodarowania terenu.  

Projektowana inwestycja ma charakter typowy dla tego typu lokalizacji (oświetlenie uliczne). 
Zastosowano typowe rozwiązania techniczne i materiały zgodne z wymaganiami przy tego typu 
realizacjach. 

3.2.2 Budowa i przebudowa ciągów pieszych i pieszo-rowerowych 

Zaprojektowano wykonanie 2 odcinków dróg pieszo-rowerowych, przebiegających w pobliżu 

zbiornika wodnego. Odcinek nr 1 o długości 521m przebiega od drogi dojazdowej do drogi wewnętrznej 

zlokalizowanej na działce nr 144/30. Odcinek nr 2 o długości 468m przebiega od skrzyżowania z odcinkiem 

nr 1 w km 0+108.40 do granicy działki nr 111/25. Ciągi pieszo-rowerowa o nawierzchni bitumicznej szer. 

3.0m. W celu zapewnienia odprowadzenia wód opadowych z terenu ciągów pieszo-rowerowych 

zaprojektowano: 



6 

▪ Budowę 5 odcinków rowów trapezowych trawiastych R1 do R5

▪ Budowę 3 odcinków ścieków z korytek betonowych 50x50x15cm

▪ Przebudowę i budowę przepustów P1, P2 oraz P4 z rur DN400 PP

▪ Przebudowę przepustu P3 z rury DN500 PP

▪ Wykonanie wpustu deszczowego na zakończeniu korytka betonowego przy ścieżce pieszo-

rowerowej na odc. nr 1 oraz przykanalika odprowadzającego wody opadowe do wylotu W2

▪ Wykonanie Wylotu W2

Rowy trapezowe trawiaste o głębokości ok. 0.5m i nachyleniu skarp wynoszącym 1:1.5. Ścieki z 

korytek betonowych zlicowane z nawierzchnią bitumiczną, posadowione na ławie z betonu C12/15 gr. 

15cm. Przepusty z rur PP, posadowione na ławie z kruszywa łamanego gr. 30cm o wlotach umocnionych 

ściankami oporowymi z kostki granitowej o gr. 30cm i wylotach umocnionych pref. KPED 02.16 i kostką 

granitową na betonie C12/15 gr. 15cm zgodnie z rysunkiem P-01. Wylot W2 wykonany z rury DN200 

PVC umocniony pref. KPED 02.16 i kostką granitową na betonie C12/15 gr. 15cm. 

3.3 Wykonanie nawierzchni ścieżki pieszej na zaporze 

Wykonanie nowej nawierzchni ścieżki pieszej na zaporze obejmuje: 

▪ Wykonanie nawierzchni żywicznej na istniejącej nawierzchni betonowej zapory

▪ Montaż poręczy stalowych o wys. 1.1m.

Planowane wykonanie nawierzchni ścieżki pieszej na zaporze nie ingeruje w konstrukcję zapory oraz nie 

wpływa na kształtowanie zasobów wodnych. 

3.4 Wykonanie ścieżki pieszej 

Zaprojektowano wykonanie ścieżki pieszej o nawierzchni z kostki betonowej typu Holland w 

kolorze szarym, o szerokości 2.0m i długości 239.80m. Ścieżka piesza łączy ścieżkę na zaporze z 

projektowaną drogą pieszo-rowerową (odcinek nr 2). Ścieżka przebiega wzdłuż skarpy okalającej 

zbiornik wodny, w związku z czym konieczne będzie wykonanie robót ziemnych – wykopów i nasypów 

zgodnie ze wskazaniem na rysunku P-01. Ścieżka piesza obramowana obrzeżami betonowymi 8x30cm. 

3.5 Wykonanie plaży, kąpieliska i pomostów 

Zaprojektowano wykonanie plaży oraz kąpieliska przy zbiorniku wodnym. Planowane do wykonania 

prace budowlane obejmują: 

▪ Wykonanie robót ziemnych polegających na oczyszczeniu, profilowaniu i wykorytowaniu terenu

pod projektowaną plażę i kąpielisko

▪ Wykonanie plaży i kąpieliska o nawierzchni z piasku plażowego na gr. min. 30cm

▪ Uporządkowanie terenu wokół kąpieliska, polegające na oczyszczeniu terenu przyległego z

roślinności oraz wykonanie trawników

W obrębie projektowanego kąpieliska przewidziano wykonanie pomostów o konstrukcji stalowej z 

poszyciem drewnianym. Zaprojektowano 2 pomosty o długości łącznej 96m i powierzchni 342m2. 

Pomosty posadowione bezpośrednio na stopach fundamentowych. Pokład pomostów zaprojektowano 

na rzędnej 463.30m n.p.m. (ok. 0.5m powyżej poziomu wody).  
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3.6 Budowa wiaty i miejsca na ognisko 

Zaprojektowano wykonanie wiaty drewnianej o wymiarach zew. 4.0x7.0m. Wiata posadowiona 

bezpośrednio na stopach fundamentowych. Do wiaty zaprojektowano dojście w postaci ścieżki 

szutrowej, obramowanej obrzeżami trawnikowymi z tworzywa sztucznego. Przed wiatą zaprojektowano 

organizację miejsca na ognisko, w postaci placu o nawierzchni szutrowej z ławkami betonowo-

drewnianymi. Teren zieleni wokół projektowanej wiaty należy oczyścić z krzewów, wyrównać, uzupełnić 

humusem oraz wykonać trawniki. 

3.7 Urządzenia budowlane związane z obiektami budowlanymi 

Planowana inwestycje nie obejmuje swoim zakresem wykonania urządzeń budowlanych, związanych 
z obiektami budowlanymi. Budowa przyłączy wody oraz energii elektrycznej do budynku sanitarnego 
została objęta odrębnym opracowaniem. Wykonanie zbiornika szczelnego na ścieki bytowe z budynku 
sanitarnego zostało objęte odrębnym opracowaniem. 

3.8 Sposób odprowadzania i oczyszczania ścieków 

Ścieki bytowe z projektowanego budynku sanitarnego zostaną odprowadzone do szczelnego zbiornika 
na ścieki, zlokalizowanego na działce ewidencyjnej nr 144/29 oraz 618/26. Zaprojektowano wykonanie 
zbiornika betonowego o pojemności 12m3 i wymiarach 2.4x4x1.6m. Lokalizacja zgodnie z rysunkiem P-
01. 

3.9 Układ komunikacyjny 

Planowana inwestycja wprowadza następujące zmiany w istniejącym układzie komunikacyjnym: 
▪ Wykonanie dróg pieszo-rowerowych w miejscu istniejących dróg gruntowych (odcinek nr 1 

oraz 2) 
▪ Wykonanie ścieżki pieszej łączącej zaporę z drogą pieszo-rowerową (odcinek 2) 
▪ Wykonanie fragmentu drogi dojazdowej do terenu utwardzonego; 
▪ Wykonanie nowej nawierzchni ścieżki pieszej na zaporze. 

3.10 Sposób dostępu do drogi publicznej 

Projektowane obiekty budowlane mają zapewniony dostęp do drogi powiatowej nr 3322D, 
zlokalizowanej na działce nr 157/4 oraz dz. nr 111/17, obr. Dzikowiec poprzez przeznaczoną do 
przebudowy drogę wewnętrzną na dz. nr 111/20 oraz istniejącą drogę wewnętrzną o nawierzchni z 
kruszywa łamanego na dz. nr 111/21. 

3.11 Parametry techniczne sieci i urządzeń uzbrojenia terenu 

Oświetlenie. 

3.12 Ukształtowanie terenu i układ zieleni, w zakresie niezbędnym do uzupełnienia części rysunkowej 
projektu zagospodarowania terenu 

Planowana inwestycja nie ingeruje znacząco w istniejące ukształtowanie terenu. Niwelety 
projektowanych dróg samochodowych oraz pieszo-rowerowych przedstawiono na rysunkach w projekcie 
architektoniczno-budowlanym. Na rysunku P-01 przedstawiono lokalizację projektowanych nasadzeń 
oraz trawników. Planowane do wykonania skarpy nasypów oraz wykopów przedstawiono na rysunku P-
01. 

4 Zestawienie powierzchni 

▪ powierzchna zabudowy projektowanych i istniejących obiektów budowlanych:  

o Projektowany budynek sanitarny:    70.06 m2 

o Projektowana wiata drewniana:    28.0m2 

o Projektowana plaża (piasek plażowy):    1401.75 m2 
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o Projektowane kąpielisko:     2 870.0 m2 

o Projektowane pomosty:     342.0m2 

▪ Powierzchni dróg, parkingów, placów i chodników:   

o Plac utwardzony o nawierzchni przepuszczalnej:  1 867.00 m2 

o Plac utwardzony o nawierzchni z kostki bet.:  66.36 m2 

o Taras widokowy o naw. z kostki betonowej:  112.50 m2 

o Chodniki i dojścia do budynku sanitarnego:   154.73 m2 

o Drogi pieszo-rowerowe:     2965.32 m2 

o Ścieżka piesza na zaporze:     324.93 m2 

o Ścieżka piesza o nawierzchni z kostki betonowej:  478.38 m2 

o Ścieżka piesza o nawierzchni szutrowej:   68.40m2 

o Droga dojazdowa o nawierzchni bitumicznej:  114.42m2 

▪ Powierzchna biologicznie czynna:       

o Proj. trawniki:       2 576 m2 

▪ powierzchni innych części terenu, niezbędnych do sprawdzenia zgodności z ustaleniami 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a w przypadku jego braku z decyzją o 

warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu albo uchwały o ustaleniu lokalizacji inwestycji 

mieszkaniowej lub inwestycji towarzyszących: nie dotyczy. 

Zgodnie z obowiązującym na terenie inwestycji MPZP, ustalone zostały następujące warunki 

zagospodarowania przestrzeni: 

1. Wysokość zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej nie może przekroczyć 1 kondygnacji 
Nadziemnej – nie dotyczy. 
2. Wysokość zabudowy wielorodzinnej nie może przekroczyć 3 kondygnacji nadziemnych – nie dotyczy. 
3. Wysokość pozostałej zabudowy nie może przekraczać 2 kondygnacji nadziemnych – proj. budynek 
sanitarny ma 1 kondygnację. 
4. Obowiązuje stosowanie stromych dachów, o 45% spadkach głównych połaci dachowych, w 
jednostkach o funkcji mieszkalnej i turystycznej, we wszystkich realizowanych obiektach, w tym 
niewprowadzanych do rysunku planu obiektach gospodarczych i małej architektury. Obowiązujący 
układ głównych kalenic równoległy do ulic dojazdowych – nie dotyczy dla projektowanego budynku o 
funkcji higieniczno-sanitarnej. Ograniczenie wyłącznie dla budynków mieszkalnych i turystycznych. 
5. Obowiązuje zakaz realizacji jakichkolwiek obiektów kubaturowych, w tym małej architektury, przy 
granicach działek, poza wyznaczonymi planem nieprzekraczalnymi i obowiązującymi liniami 
zabudowy – proj. budynek zlokalizowany jest na obszarze, dla którego nie ustalono obowiązujących lub 
nieprzekraczalnych linii zabudowy. 
6. Obowiązuje stosowanie w zabudowie mieszkaniowej, usługowej i obsługującej funkcję turystyczną 
stosowanie regionalnych, sudeckich form i detali architektonicznych – nie dotyczy dla budynku o funkcji 
higieniczno-sanitarnej. 
7. W strefie mieszkaniowej powierzchnia zabudowy wszystkich obiektów nie może przekroczyć: 

— 15% powierzchni działki w zabudowie jednorodzinnej, 

— 20% powierzchni działki w zabudowie wielorodzinnej, 

— 30% powierzchni działki w zabudowie o łącznej funkcji mieszkalnej, produkcyjnej lub usługowej. – nie 

dotyczy. 

5 Informacje i dane 

5.1  O rodzaju ograniczeń lub zakazów w zabudowie i zagospodarowaniu tego terenu wynikających z 
aktów prawa miejscowego lub decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu, jeżeli 
są wymagane 

Nie występują ograniczenia oraz zakazy w zabudowie i zagospodarowaniu terenu objętego 

opracowaniem. 
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5.2  Czy działka lub teren, na którym jest projektowany obiekt budowlany, są wpisane do rejestru 
zabytków lub gminnej ewidencji zabytków lub czy zamierzenie budowlane lokalizowane jest na 
obszarze objętym ochroną konserwatorską 

Teren oraz działka objęta opracowaniem nie są wpisane do rejestru zabytków oraz do gminnej 

ewidencji zabytków. Teren objęty opracowaniem nie podlega ochronie konserwatorskiej na podstawie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Dla planowanej inwestycji uzyskano decyzję o 

środowiskowych uwarunkowaniach, która nie określa ograniczeń ze względu na ochronę konserwatorską. 

5.3 Określające wpływ eksploatacji górniczej na działkę lub teren zamierzenia budowlanego – jeśli 
zamierzenie budowlane znajduje się w granicach terenu górniczego 

Działki objęte opracowaniem nie są zlokalizowana na obszarze podlegającym wpływowi 

eksploatacji górniczej. 

5.4 O charakterze, cechach istniejących i przewidywanych zagrożeń dla środowiska oraz higieny i 
zdrowia użytkowników projektowanych obiektów budowlanych i ich otoczenia w zakresie 
zgodnym z przepisami odrębnymi 

Przedmiotowa inwestycja jest przedsięwzięciem mogącym potencjalnie oddziaływać na środowisko, 
dla której przeprowadzono postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych 
uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia. Planowania inwestycja w żaden sposób nie wpływa na 
zanieczyszczenie powietrza, gruntu i wód. Nie zmienia stosunku nasłonecznienia dla działek sąsiednich. 
Planowana inwestycja nie wpływa na stosunki wodne terenu objętego opracowaniem oraz działek 
przyległych. Planowana inwestycja nie zagraża środowisku oraz nie wpływa ujemnie na higienę oraz 
zdrowie użytkowników działek i są spełnione wymagania art. 5, ustęp 1 Prawa Budowlanego. Inwestycja 
ta nie powoduje hałasu i nie wpływa ujemnie na higienę i zdrowie użytkowników obiektów na terenie 
działek inwestycyjnych i sąsiednich.  

6 Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej 

Ochrona przeciwpożarowa projektowanych obiektów budowlanych zostanie zapewniona poprzez 

zastosowanie materiałów i wyrobów budowlanych spełniających stosowne wymogi bezpieczeństwa 

pożarowego. Drogi dojazdowe do terenu inwestycji spełniają wymogi dla dróg pożarowych. Warunki 

ochrony pożarowej proj. budynku zostały opisane w projekcie architektoniczno-budowlanym. 

7 Inne niezbędne dane wynikające ze specyfiki, charakteru i stopnia skomplikowania obiektu 

budowlanego lub robót budowlanych 

▪ Nie wyklucza się wystąpienia na obszarze inwestycji uzbrojenia nie zinwentaryzowanego.  

▪ Należy zlecić służbie geodezyjnej wytyczenie punktów charakterystycznych oraz rzędnych 

wysokościowych projektowanych obiektów budowlanych oraz sieci i urządzeń uzbrojenia terenu.  

▪ Wykonać inwentaryzację geodezyjną wykonanych prac budowlanych w stanie odkrytym i 

zakrytym.  

▪ Wszelkie prace budowlane należy prowadzić zgodnie z polskimi prawem, przepisami, 

rozporządzeniami i obowiązującymi normami.   

8 Informacja o oddziaływaniu na środowisko 

Planowana inwestycja należy do przedsięwzięć, o których mowa w art. 59 ustawy z dnia 3 
października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w 
ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz.U. poz.2081 z 2018r.) oraz 
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kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko zgodnie z 
rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9.11.2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco 
oddziaływać na środowisko (tj. Dz.U. poz. 71 z 2016r.). 

Dla planowanej inwestycji uzyskano decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia 
budowlanego, stanowiącą załącznik do projektu budowlanego. Planowane zamierzenie budowlane jest 
zgodne z wytycznymi decyzji środowiskowej. 

Ziemia uzyskana z wykopów w czasie prowadzenia prac ziemnych składowana będzie w 
bezpośrednim ich sąsiedztwie. Po wykonaniu podstawowych robót, zostanie zużyta do ponownego 
zasypania wykopów, a nadwyżki będą wykorzystane do wyrównania terenu w rejonie prowadzonych prac. 
Materiały użyte do budowy nie będą pogarszały jakości wód powierzchniowych. Projektowana inwestycja  
nie ma negatywnego oddziaływania na środowisko naturalne. 

9 Informacja o obszarze oddziaływania obiektu 

- Ustawa z dnia 7.07.1994r. - Prawo Budowlane  
- Rozporządzenia MI w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich 
usytuowanie.  
- Rozporządzenia  Ministra TBiGMz dnia 25.04.2012r w sprawie szczegółowego zakresu i formy 
projektu budowlanego. 
- Rozporządzenia MTiGW w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi 
publiczne i ich usytuowanie.  

Określono, że obszar odziaływania obiektu obejmuje n/w działki geodezyjne: 

 

L.p. Jednostka ewidencyjna Obręb ewidencyjny Numer działki 

1 

Gmina Nowa Ruda  0006 Dzikowiec 

111/20 

2 618/124 

3 144/31 

4 144/30 

5 144/32 

6 144/28 

7 144/23 

8 144/24 

9 144/25 

10 144/26 

11 144/27 

12 618/129 

13 618/126 
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14 144/29 

15 618/125 

 

Realizacja przedmiotowej inwestycji nie powoduje ograniczenia dostępu do drogi publicznej, 
możliwości korzystania z wód, kanalizacji, energii elektrycznej i cieplnej, oraz środków łączności przez 
osoby trzecie w obszarze oddziaływania obiektu budowlanego. Rozwiązania techniczne oraz sposób 
zagospodarowania terenu nie powodują uciążliwości związanych z hałasem, wibracjami, zakłóceniami 
elektrycznymi i promieniowaniem, a także zanieczyszczeniem powietrza, wody i gleby. Ponadto nie 
wpływa negatywnie na dostęp światła dziennego do pomieszczeń przeznaczonych na pobyt ludzi.   
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Oświadczenie projektantów: 

 

Na  podstawie art. 34 ust. 3d  ustawy z dnia 7 lipca 1994 r.  

– Prawo  Budowlane (jednolity  tekst  Dz.U. z 2020 r., poz. 1333 z późniejszymi zmianami)  

oświadczam:   

że projekt zagospodarowania terenu został  sporządzony  zgodnie  z obowiązującymi  

przepisami oraz  zasadami  wiedzy  technicznej. 
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Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego  w Dzikowcu 
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1 Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego 

Przedmiotem inwestycji jest zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego w Dzikowcu, w 

ramach której planowane jest wykonanie: 

▪ Przebudowy i budowy dróg dojazdowych oraz ciągów pieszych i pieszo-rowerowych 

wokół zbiornika wodnego, 

▪ Budowa budynku sanitarnego, 

▪ Utwardzenie terenu przed budynkiem sanitarnym, 

▪ Wykonanie plaży oraz kąpieliska przy zbiorniku wodnym, 

▪ Wykonanie pomostów w obrębie kąpieliska, 

▪ Budowa wiaty drewnianej, 

▪ Wykonanie elementów małej architektury – miejsca na ognisko oraz ławek; 

▪ Zagospodarowanie terenów zieleni, 

▪ Wykonanie odwodnienia ciągów pieszo-rowerowych w postaci rowów oraz ścieków z 

prefabrykatów betonowych 

▪ Przebudowa i budowa przepustów; 

▪ Wykonanie wylotów urządzeń odwadniających; 

Inwestycja zlokalizowana jest na  działkach ewidencyjnych nr  111/20, 618/124, 144/31, 144/30, 

144/32, 144/28, 144/23, 144/24, 144/25, 144/26, 144/27, 618/129, 618/126, 144/29, 618/125, obręb 

Dzikowiec, gmina Nowa Ruda, jednostka ewidencyjna 020811_2. Inwestorem zadania jest Gmina 

Nowa Ruda z siedzibą przy ul. Niepodległości 2, 57-400 Nowa Ruda.  

Dla wyżej wymienionych obiektów budowlanych przyporządkowano kategorię obiektu: XVII, VIII, XXI, 

XXV, XXVI. 

2 Zamierzony sposób użytkowania oraz program użytkowy obiektu budowlanego 

2.1 Budowa budynku sanitarnego 

Projektowany budynek będzie użytkowany ściśle wg przeznaczenia, jako zaplecze gospodarczo-
sanitarne dla istniejącego zbiornika wodnego na dz. nr. 144/29. W budynku zaprojektowano 
sanitariaty z podziałem na męskie, damskie oraz sanitariat dla osób niepełnosprawnych. Dodatkowo 
w budynku zlokalizowano pomieszczenia z przeznaczeniem na cele gospodarczo magazynowe w tym 
pomieszczenie zaplecza socjalnego dla ratowników. 

2.2 Utwardzenie terenu 

Projektowany teren utwardzony ma za zadanie zapewnić powierzchnię do organizacji imprez 

okolicznościowych lub do tymczasowego ustawienia przyczep gastronomicznych w okresie letnim. 

2.3 Budowa oświetlenia 

Projektowany obiekt budowlany jest obiektem infrastruktury technicznej służący mieszkańcom oraz 

turystom. Przewiduje się użytkowanie oświetlenia ulicznego w sposób typowy dla tego rodzaju obiektów. 

Układ sterujący zadziałaniem oświetlenia będzie znajdował się w szafie oświetlenia ulicznego i będzie 

tak zaprogramowany, aby oświetlenie było załączone w czasie od zmierzchu do świtu zgodnie z 

nastawami czasowymi podanymi przez Inwestora. 

2.4 Budowa i przebudowa ciągów pieszych i pieszo-rowerowych 

Budowa i przebudowa ciągów pieszo-rowerowych ma za zadanie umożliwienie komfortowego 

i bezpiecznego przemieszczania pieszych oraz rowerzystów w obrębie terenu objętego 

opracowaniem. 
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2.5 Wykonanie plaży, kąpieliska i pomostów 

Projektowane kąpielisko oraz pomosty przeznaczono do organizacji miejsca okazjonalnie 

wykorzystywanego do kąpieli oraz ogólnie dostępnego, publicznego miejsca do celów rekreacyjnych. 

2.6 Budowa wiaty i miejsca na ognisko 

Projektowana wiata oraz miejsce na ognisko stanowią ogólnodostępne, publiczne miejsce 

przeznaczone do rekreacji. 

3 Układ przestrzenny oraz forma architektoniczna obiektów budowlanych 

3.1 Budynek sanitarny 

Budynek parterowy wolnostojący. Forma dachu dwuspadowa o nachyleniu połaci 20o. 

Rozwiązanie obiektu na planie prostokąta. Zaprojektowano budynek murowany przykryty dachem o 

konstrukcji drewnianej. 

Kolorystyka: 

▪ Dach – dwuspadowy o kącie nachylenia połaci dachowej 20°, przykryty blachą w kolorze 

brązowym 

▪ Elementy drewniane – w kolorze brązowym 

▪ Stolarka okienna i drzwiowa – PVC w kolorze białym 

▪ Cokół – klinkier 

▪ Elewacja – tynk cienkowarstwowy w kolorze białym 

3.2 Wiata drewniana 

3.2.1 Fundamenty 

Zaprojektowano fundamenty w postaci stóp fundamentowych betonowych wykonanych z betonu o 

minimalnej wytrzymałości (C16/20) obciążonych osiowo. Wysokość stóp: 100cm; przekrój 50x50cm. 

Pod stopami należy wykonać podkład z chudego betonu C8/10 o gr. 10cm. Grunty w dnach wykopów 

fundamentowych należy chronić przed rozmoczeniem, gdyż pogorszy to ich nośność. W przypadku 

miejscowego zalegania gruntów nasypowych lub humusowych należy je wybrać, a w ich miejsce 

wylać chudy beton, bądź przy większych miąższościach gruntów organicznych lub nasypowych 

wykonać nasyp budowlany z pospółki zagęszczonej warstwami do stopnia zagęszczenia ID=0,55. Dla 

części zagłębionych projektowanej wiaty należy wykonać izolacje poziome i pionowe.  

3.2.2 Słupy 

Zaprojektowano słupy drewniane z drewna C24 o przekroju kwadratowym 14x14 cm. Słupy należy 

odizolować od stóp betonowych poprzez zachowanie min. 2 cm odstępu między drewnem a 

betonem  - montaż słupów w prefabrykowanych kotwach stalowych. 

 

3.2.3 Dach 

Zaprojektowano jako dach o konstrukcji krokwiowej wspartej na 8 słupach. Dach pokryty zostanie 

blachodachówką w kolorze naturalnej czerwieni. Kąt pochylenia połaci dachowych 35°. Krokwie 

należy oprzeć na murłatach skrajnych opartych na słupach i mieczach. Wszystkie elementy 

konstrukcyjne więźby dachowej zaprojektowano z drewna iglastego klasy C24. Połączenia elementów 

konstrukcyjnych więźby dachowej na typowe złącza ciesielskie. Wymiary wszystkich elementów 
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drewnianych znajdują się na rysunkach szczegółowych. Wszystkie elementy drewniane konstrukcji 

należy zabezpieczyć przed wpływem grzybów, owadów, ognia i korozji biologicznej środkiem 

zabezpieczającym, impregnatem koloryzującym na kolor brązowy (odcień należy skonsultować z 

Inwestorem). 

3.2.4 Podłoga na gruncie 

Zaprojektowano podłogę na gruncie z kostki betonowej gr 6cm na podsypkach i podkładach zgodnie z 

poz. nawierzchnie. Utwardzenie podłogi na gruncie należy wykończyć obrzeżami betonowymi. 

3.3 Pomosty 

W ramach inwestycji zaplanowano budowę pomostów o konstrukcji stalowej z poszyciem 

drewnianym o łącznej powierzchni 342m2 i długości łącznej 96mb. Pomosty stanowią urządzenie 

wodne służące rekreacji wodnej w połączeniu z proj. plażą piaszczystą. 

Pomosty 

Rzędna pomostu.: 463.30 m n.p.m. 

Konstrukcja wsporcza: Ramy stalowe – słupy z rur stalowych oraz rygle z ceowników stalowych 

Poszycie: Deski modrzewiowe ryflowane na legarach drewnianych 

Balustrady: Balustrady drewniane H = 1.10m 

Posadowienie: Fundamentowe stopy żelbetowe 

 

3.4 Oświetlenie 

Projektuje się budowę oświetlenia terenu wokół zbiornika wodnego. Latarnie oraz linia kablowa 

zlokalizowane będą wzdłuż ciągów komunikacyjnych w rozmieszczeniu jednostronnym. Latarnie 

zlokalizowane będą w odstępach 25-30m zapewniając równomierność oświetlenia zgodnie z wynikami 

obliczeń fotometrycznych. Słupy oświetleniowe zlokalizowane będą w sposób nieograniczający 

widoczności, poza skrajnią drogową. 

 

  



7 

 

4 Charakterystyczne parametry obiektu budowlanego 

▪ Kubatura: 

 Budynek sanitarny:      135.20 m3 

▪ Zestawienie powierzchni: 

 Budynek sanitarny: 

▪ Powierzchnia zabudowy:    70.06 m2 

▪ Powierzchnia użytkowa:    54.08 m2 

▪  

▪ Długość obiektu liniowego: 

 Droga dojazdowa (przebudowa):    36.43 m  

 Ciągi pieszo-rowerowe (budowa):    988.99 m 

 Ścieżka piesza na zaporze (remont):    106.93 m 

 Ścieżka piesza (budowa):     969.59 m 

 Oświetlenie – kable zasilające:    --- 

▪ Liczba kondygnacji: 

 Budynek sanitarny:      1 

▪ Parametry sieci oświetleniowej: 

 projektowany ciąg komunikacyjny o szerokości ~3m  

 skrajnia drogi h=4,5m,  

 proj. liczba punktów oświetlenia terenu – 65szt., 

 proj. słupy: aluminiowe, stożkowe o wysokości 5m, z fundamentem prefabrykowanym, 

 proj. oprawy oświetleniowe parkowe typu LED o mocy max 40W, strumień świetlny 
4500lm, barwa 4000K, IP66,  

 proj. słupy: aluminiowe, stożkowe o wysokości 8m, z fundamentem prefabrykowanym, 

 proj. oprawy oświetleniowe uliczne typu LED o mocy max 40W, strumień świetlny 
7200lm, barwa 4000K, IP66,  

 odstęp między słupami 25-30m, 

 długość linii kablowej ok 1415m, 

 długość kabla ułożonego w wykopie linią falistą ok. 1867m. 

 

4.1 W przypadku zamierzenia budowlanego dotyczącego budynku - liczbę lokali mieszkalnych i 
użytkowych 

Nie dotyczy 

4.2 W przypadku zamierzenia budowlanego dotyczącego budynku mieszkalnego 
wielorodzinnego - liczbę lokali mieszkalnych dostępnych dla osób niepełnosprawnych, o 
których mowa w art. 1 Konwencji o prawach osób niepełnosprawnych, sporządzonej w 
Nowym Jorku dnia 13 grudnia 2006 r. (Dz. U. z 2012 r. poz. 1169 oraz z 2018 r. poz. 1217), w 
tym osób starszych 

Nie dotyczy 

4.3 Opis zapewnienia niezbędnych warunków do korzystania z obiektów użyteczności publicznej 
i mieszkaniowego budownictwa wielorodzinnego przez osoby niepełnosprawne, o których 
mowa w art. 1 Konwencji o prawach osób niepełnosprawnych, sporządzonej w Nowym Jorku 
dnia 13 grudnia 2006 r., w tym osoby starsze 

Obiekt dostępny dla osób niepełnosprawnych. W budynku zaprojektowano toaletę dla 

niepełnosprawnych. 

https://sip.lex.pl/akty-prawne/dzu-dziennik-ustaw/konwencja-o-prawach-osob-niepelnosprawnych-nowy-jork-2006-12-13-17918667/art-1
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5 Parametry techniczne obiektu budowlanego charakteryzujące wpływ obiektu budowlanego na 

środowisko i jego wykorzystywanie oraz na zdrowie ludzi i obiekty sąsiednie 

▪ zapotrzebowanie i jakość wody oraz ilość, jakość i sposób odprowadzania ścieków oraz wód 

opadowych 

Przewiduje się zapotrzebowanie na wodę pitną w ilości śr. 0,2m³/dobę. 

Przewiduje się odprowadzenie ścieków bytowych w ilości śr. 0,2m³/dobę. 

Projektowane odprowadzenie wód opadowych z dachu projektowanego budynku na teren zieleni w 

pobliżu projektowanego budynku saniternego.  

Zaopatrzenie w energię elektryczną z istniejącej sieci elektroenergetycznej własności OSD, na 

podstawie wydanych technicznych warunków przyłączenia i podpisanej umowy. Przyłączenie do sieci 

według odrębnego opracowania. 

▪ emisja zanieczyszczeń gazowych, w tym zapachów, pyłowych i płynnych, z podaniem ich 

rodzaju, ilości i zasięgu rozprzestrzeniania się,  

Projektowany obiekt budowlany wraz z elementami infrastruktury technicznej nie będzie 

źródłem miarodajnej ilości zanieczyszczeń gazowych, pyłowych oraz płynnych. 

▪ rodzaju i ilości wytwarzanych odpadów,  

Przewiduje się typowe odpady bytowe, wynikające z formy użytkowania budynku. Brak odpadów 

niebezpiecznych, 

▪ właściwości akustycznych oraz emisji drgań, a także promieniowania, w szczególności 

jonizującego, pola elektromagnetycznego i innych zakłóceń, z podaniem odpowiednich 

parametrów tych czynników i zasięgu ich rozprzestrzeniania się,  

Normy akustyczne nie zostaną przekroczone (L Aeq N 0h =45dB). Brak urządzeń emitujących 

drgania, promieniowanie, pole elektromagnetyczne. 

▪ wpływu obiektu budowlanego na istniejący drzewostan, powierzchnię ziemi, w tym glebę, 

wody powierzchniowe i podziemne 

W ramach planowanej inwestycji konieczne jest usunięcie części drzew z terenu objętego 

opracowaniem. Projektowane obiekty budowlane nie są źródłem zanieczyszczeń mogących 

negatywnie wpływać na powierzchnię ziemi, glebę oraz wody powierzchniowe.  

5.1 W przypadku zamierzenia budowlanego dotyczącego budynku - analiza technicznych, 
środowiskowych i ekonomicznych możliwości realizacji wysoce wydajnych systemów 
alternatywnych zaopatrzenia w energię i ciepło, w tym zdecentralizowanych systemów 
dostawy energii opartych na energii ze źródeł odnawialnych, kogenerację, ogrzewanie lub 
chłodzenie lokalne lub blokowe, w szczególności gdy opiera się całkowicie lub częściowo na 
energii z odnawialnych źródeł energii, o których mowa w art. 2 pkt 22 ustawy z dnia 20 
lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. z 2020 r. poz. 261, 284, 568, 695, 1086 
i 1503), oraz pompy ciepła. 

 

Dokonując analizy możliwości racjonalnego wykorzystania wysokoefektywnych systemów 

alternatywnych zaopatrzenia w ciepło wzięto pod uwagę zamierzony sposób użytkowania 

scharakteryzowany jako okresowy. W związku z powyższym nie ma potrzeby przygotowywania i 
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gromadzenia ciepłej wody użytkowej, a system pozyskiwania wody miejscowo jest ekonomicznie 

uzasadniony ze względu na niską cenę urządzeń i łatwy sposób montażu. Ogrzewanie w sezonie 

zimowym będzie włączane do temperatury 6-8 st. C jedynie dla celów właściwej eksploatacji 

budynku. Koszt zainstalowania ogrzewania elektrycznego to około 6 000 PLN. Koszt systemu 

alternatywnego jest zdecydowanie wyższy i np. w przypadku pompy ciepła typu powietrze woda wraz 

z instalacją podłogową to około 40 000 PLN. Dlatego ze względów ekonomicznych i użytkowych brak 

jest podstaw dla wykorzystania systemu alternatywnego zaopatrzenia w ciepło. 

 

5.2 W stosunku do budynku - analiza technicznych i ekonomicznych możliwości wykorzystania 
urządzeń, które automatycznie regulują temperaturę oddzielnie w poszczególnych 
pomieszczeniach lub w wyznaczonej strefie ogrzewanej, zgodnie z § 135 ust. 7-10 i § 147 ust. 
5-7 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków 
technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2019 r. poz. 
1065 oraz z 2020 r. poz. 1608) 

 

Zaprojektowano grzejniki zasilane elektrycznie, które posiadają wbudowaną funkcję automatycznej 

regulacji temperatury oddzielnie w poszczególnych pomieszczeniach. 

6 Informacje o zasadniczych elementach wyposażenia budowlano-instalacyjnego, 

zapewniających użytkowanie obiektu budowlanego zgodnie z przeznaczeniem; 

Dla budynku sanitarnego: 

- instalacja wewnętrznej wody użytkowej – rury PE wg projektu technicznego, 

- instalacja kanalizacji sanitarnej – rury PVC wg projektu technicznego, 

- instalacja elektryczna – miedziana - wg projektu technicznego, 

- instalacja c.o. – rury PE - wg projektu technicznego, 

- instalacja grzewcza – rury PE - wg projektu technicznego. 

Planowane do wykorzystania źródło ogrzewania: energia elektryczna. 

7 Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej 

Ochrona przeciwpożarowa projektowanych obiektów budowlanych zostanie zapewniona 

poprzez zastosowanie materiałów i wyrobów budowlanych spełniających stosowne wymogi 

bezpieczeństwa pożarowego. Wszystkie projektowane obiekty budowlane mają połączenie z drogami 

publicznymi poprzez drogi pożarowe spełniające aktualnie obowiązujące warunki techniczne. 

Budynek sanitarny niski N zakwalifikowany jest do kategorii zagrożenia ludzi ZL III. Ze względu na 

kubaturę brutto mniejszą niż 1000 m³, wymagania dotyczące klasy odporności pożarowej nie 

obowiązują. Projekt budynku nie podlega uzgadnianiu z rzeczoznawcą ds. ppoż. 

W budynku przyjęto następujące rozwiązania projektowe służące ochronie przeciwpożarowej: 

• obudowa sufitów płytami GK ognioodpornymi wg systemowych rozwiązań producenta, 
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• wszystkie elementy drewniane impregnowane przeciwogniowo, 

• projektuje się wyposażenie budynku w podręczny sprzęt gaśniczy- gaśnica proszkowa o 

ładunku 4 kg zlokalizowana w widocznym i ogólnodostępnym miejscu, 

 

8 Opinia geotechniczna 

Na podstawie „Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej 

z 25 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadawiania obiektów 

budowlanych (Dz. U. nr 81, poz. 463) oraz zgodnie z pozyskanymi badaniami podłoża gruntowego, 

stwierdzone na obszarze badań warunki gruntowo-wodne określono jako proste zaliczono 

projektowany obiekt do I kategorii geotechnicznej. Projektowany sposób posadowienia obiektów 

budowlanych: 

▪ Budynek sanitarny – posadowienie bezpośrednie na ławach fundamentowych; 

▪ Pomosty – posadowienie bezpośrednie na stopach fundamentowych; 

9 Wnioski i zalecenia końcowe 

Wszystkie prace remontowe prowadzić ze szczególną starannością, biorąc pod uwagę konieczność 

zachowania walorów budynku oraz jego otoczenia. Nie należy stosować zamiennych materiałów o 

niższych parametrach technicznych. Wszelkie odstępstwa od projektu wynikające z zastosowania 

innych materiałów lub technologii nie mogą wpłynąć na obniżenie jakości prac. Ewentualne zmiany w 

projekcie na wniosek inwestora lub wykonawcy są możliwe wyłącznie po zaakceptowaniu przez 

projektanta i pod warunkiem, że nie zmieniają kształtu projektu w świetle uzyskanej  decyzji o 

pozwoleniu na budowę. Wszystkie roboty budowlane winny być prowadzone zgodnie z przepisami 

techniczno-budowlanymi, obowiązującymi Polskimi Normami oraz zasadami wiedzy technicznej i 

przepisami BHP oraz pod nadzorem osoby do tego uprawnionej, przy użyciu wyrobów budowlanych 

dopuszczonych do obrotu i powszechnego stosowania w budownictwie. Roboty nie ujęte niniejszym 

opisem a niezbędne do wykonania obiektu należy wykonać zgodnie z zasadami wiedzy technicznej. W 

przypadkach wątpliwych należy skonsultować się z autorem projektu. 
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AP1
RZUT POMOSTÓW

Gmina Nowa Ruda, ul. Niepodległości 1, 57-400 Nowa Ruda

Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego 
w Dzikowcu

mgr inż.arch. 
Andrzej Sankowski

AU-F-4-83/79

mgr inż. arch. 
Roman Antoni Kuczek-Orzeł

54/09/DOIA
Projektował 20.11.2022r

20.11.2022r
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AP2
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Gmina Nowa Ruda, ul. Niepodległości 1, 57-400 Nowa Ruda

Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego 
w Dzikowcu

mgr inż.arch. 
Andrzej Sankowski

AU-F-4-83/79

mgr inż. arch. 
Roman Antoni Kuczek-Orzeł

54/09/DOIA
Projektował 20.11.2022r

20.11.2022r
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- ściana z bloczków sylikat. 25 cm         

S2 Ściana zewnętrzna
- wyprawa elewacyjna      

- tynk cementowo-wapienny

- styropian fasadowy 15 cm         

A
A

S1

S1

S1
S1

S2
S1 S1

S1

- ściana z bloczków sylikat. 25 cm          

S1 Ściana zewnętrzna
- wyprawa elewacyjna      

- tynk cementowo-wapienny

- styropian fasadowy 15 cm         

- płytki ceramiczne

- ściana z bloczków sylikat. 11,5 cm         

S3 Ściana wewnętrzna
- tynk cementowo-wapienny

- tynk cementowo-wapienny

S4

- ściana z bloczków sylikat. 11,5 cm         

S4 Ściana wewnętrzna

- tynk cementowo-wapienny

- tynk cementowo-wapienny

- płytki ceramiczne

S5S2

S4

S4

S5

- ściana z bloczków sylikat. 11,5 cm         

S5 Ściana wewnętrzna

- tynk cementowo-wapienny

- tynk cementowo-wapienny

- płytki ceramiczne

- płytki ceramiczne

S5

Sprawdził

INKOM Usługi Inżynierskie Jakub Bednarczyk
ul. Leśna 4b, 57-410 Ścinawka Średnia

1:50

25.11.
2022

Nr rys.

Skala

Data

Stadium

PBInwestor

Zadanie

AS1
BUDYNEK SANITARNY - RZUT PARTERU

Gmina Nowa Ruda, ul. Niepodległości 1, 57-400 Nowa Ruda

Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego 
w Dzikowcu

mgr inż.arch. 
Andrzej Sankowski

AU-F-4-83/79

mgr inż. arch. 
Roman Antoni Kuczek-Orzeł

54/09/DOIA
Projektował 20.11.2022r

20.11.2022r



S4 Ściana wewnętrzna

S6

- ściana z bloczków sylikat. 25 cm          

S2 Ściana zewnętrzna
- wyprawa elewacyjna      

- tynk cementowo-wapienny 

- styropian fasadowy 15 cm          

S6

- łaty 4x5 cm               

D1 Dach
- blachodachówka

- folia dach. wiatroizol. paroprzep.
- deskowanie pełne              

P2 Posadzka na strychu
- deski 2 cm      
- folia paroprzepuszcalna     

- krokwie 8x18 cm + wypełnienie
  z wełny mineralnej 18 cm

- jętki 14x22cm + wypełnienie
  z wełny mineralnej 18 cm
- profile stalowe do mocow. płyt gk + 
  wyp. z wełny mineralnej 10 cm
- folia paroizolacyjna
- płyta g-k x2            

P1 Posadzka parter 

- wylewka cementowa zbrojona 5 cm   

- styropian twardy 15 cm
- folia hydroizolacyjna na zakład x 2            

- folia PE   

- chudy beton 10 cm
- ubity piasek 10 cm        
- grunt rodzimy        
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S1
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- styropian fasadowy 15 cm          

- płytki ceramiczne

- folia paroizolacyjna
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P2
ł

S4

- izolacja dysperbit x2 0,2 mm               

S6 Ściana fundamentowa
- styropian XPS 10 cm      

- bloczki betonowe M-6 24 mm
- izolacja dysperbit x2 0,2 mm               

- płytki ceramiczne
- tynk cementowo-wapienny 
- ściana z bloczków sylikat. 11,5 cm          
- tynk cementowo-wapienny 
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AS2
BUDYNEK SANITARNY - PRZEKRÓJ A-A

Gmina Nowa Ruda, ul. Niepodległości 1, 57-400 Nowa Ruda

Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego 
w Dzikowcu

mgr inż.arch. 
Andrzej Sankowski

AU-F-4-83/79

mgr inż. arch. 
Roman Antoni Kuczek-Orzeł

54/09/DOIA
Projektował 20.11.2022r

20.11.2022r

25.11.
2022
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AS3
BUDYNEK SANITARNY - ELEWACJA FRONT/TYŁ

Gmina Nowa Ruda, ul. Niepodległości 1, 57-400 Nowa Ruda

Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego 
w Dzikowcu

mgr inż.arch. 
Andrzej Sankowski

AU-F-4-83/79

mgr inż. arch. 
Roman Antoni Kuczek-Orzeł

54/09/DOIA
Projektował 20.11.2022r

20.11.2022r

25.11.
2022
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AS4
BUDYNEK SANITARNY - ELEWACJA PRAWA/LEWA

Gmina Nowa Ruda, ul. Niepodległości 1, 57-400 Nowa Ruda

Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego 
w Dzikowcu

mgr inż.arch. 
Andrzej Sankowski

AU-F-4-83/79

mgr inż. arch. 
Roman Antoni Kuczek-Orzeł

54/09/DOIA
Projektował 20.11.2022r

20.11.2022r

25.11.
2022



DRZWI ZEWNĘTRZNE 

D 2

1400(900+500)x2000900x2000

O1O1 O1

Drzwi zewnętrzne, dwuskrzydłowe, z przeszkleniem, 
stałym, satynowym, z szybą jednokomorową, 
bezpieczną, drzwi z profili aluminiowych z przegrodą 
termiczną, próg izolowany termicznie. Minimalny 
współczynnik przenikania ciepła całych drzwi U=1,3 
W/(m2K). Drzwi w kolorze białym.

DRZWI ZEWNĘTRZNE 

D 1

Drzwi zewnętrzne, jednoskrzydłowe, z przeszkleniem, 
stałym, satynowym, z szybą jednokomorową, 
bezpieczną, drzwi z profili aluminiowych z przegrodą 
termiczną, próg izolowany termicznie. Minimalny 
współczynnik przenikania ciepła całych drzwi U=1,3 
W/(m2K). Drzwi w kolorze białym.

D1
D2

D 3

DRZWI WEWNĘTRZNE
PŁYTOWE

900x2000

Drzwi jednoskrzydłowe, płytowe gładkie, 
bezprzylgowe.  Szer.  skrzydła min. 90cm. Kolor 
grafit RAL 7024. W 4. klasie wytrzymałości 
mechanicznej (wg PN-EN 1192:2001)

D3

ilość:
P: 3 szt.
L: 1 szt.

ilość:
P: 0 szt.
L: 1 szt.

ilość:
P: 0 szt.
L: 2 szt.

Okno PVC, w kolorze  białym. 
Cechy profilu: szerokość 92 mm, liczba komór 6. 
Szyby dwukomorowe. Minimalny współczynnik 
przenikania ciepła całego okna U=0,9 W/(m2K). 
Okno uchylno-rozwierne. 

ilość:
P: 2 szt.

Okno PVC, w kolorze  białym. 
Cechy profilu: szerokość 92 mm, liczba komór 6. 
Szyby dwukomorowe. Minimalny współczynnik 
przenikania ciepła całego okna U=0,9 W/(m2K). 
Okno uchylne. 

ilość:
P: 3 szt.

Okno PVC, w kolorze  białym. 
Cechy profilu: szerokość 92 mm, liczba komór 6. 
Szyby dwukomorowe. Minimalny współczynnik 
przenikania ciepła całego okna U=0,9 W/(m2K). 
Okno uchylne. 

ilość:
P: 3 szt.
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AS5
BUDYNEK SANITARNY - ZESTAWIENIE STOLARKI

Gmina Nowa Ruda, ul. Niepodległości 1, 57-400 Nowa Ruda

Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego 
w Dzikowcu

mgr inż.arch. 
Andrzej Sankowski

AU-F-4-83/79

mgr inż. arch. 
Roman Antoni Kuczek-Orzeł

54/09/DOIA
Projektował 20.11.2022r

20.11.2022r

25.11.
2022
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AW1
WIATA - WIDOKI

Gmina Nowa Ruda, ul. Niepodległości 1, 57-400 Nowa Ruda

Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego 
w Dzikowcu

mgr inż.arch. 
Andrzej Sankowski

AU-F-4-83/79

mgr inż. arch. 
Roman Antoni Kuczek-Orzeł

54/09/DOIA
Projektował 20.11.2022r

20.11.2022r



  4,12

D1

- łaty 4x5 cm               

D1 Dach
- blachodachówka

- folia dach. wiatroizol. paroprzep.
- deskowanie pełne              
- krokwie 8x18 cm + wypełnienie
  z wełny mineralnej 18 cm
- folia paroizolacyjna
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AW2
WIATA - PRZEKRÓJ A-A

Gmina Nowa Ruda, ul. Niepodległości 1, 57-400 Nowa Ruda

Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego 
w Dzikowcu

mgr inż.arch. 
Andrzej Sankowski

AU-F-4-83/79

mgr inż. arch. 
Roman Antoni Kuczek-Orzeł

54/09/DOIA
Projektował 20.11.2022r

20.11.2022r



Chudy beton
 gr 10 cm

Kotwa   
słupa

-  1,00

4 Ø 12 mm, A-III L=90cm.

strzemiona
Ø 6 mm co 20 cm

17 17
17

strzemiona Ø 6 mm,
co 20, cm L= 80 cm, A-O

17 6
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40
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A
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AW3
WIATA - RZUT FUNDAMENTÓW

Gmina Nowa Ruda, ul. Niepodległości 1, 57-400 Nowa Ruda

Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego 
w Dzikowcu

mgr inż.arch. 
Andrzej Sankowski

AU-F-4-83/79

mgr inż. arch. 
Roman Antoni Kuczek-Orzeł
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AW4
WIATA - RZUT DACHU

Gmina Nowa Ruda, ul. Niepodległości 1, 57-400 Nowa Ruda

Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego 
w Dzikowcu

mgr inż.arch. 
Andrzej Sankowski

AU-F-4-83/79

mgr inż. arch. 
Roman Antoni Kuczek-Orzeł

54/09/DOIA
Projektował 20.11.2022r
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AW5
WIATA - RZUT WIĘŹBY DACHOWEJ

Gmina Nowa Ruda, ul. Niepodległości 1, 57-400 Nowa Ruda

Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego 
w Dzikowcu

mgr inż.arch. 
Andrzej Sankowski

AU-F-4-83/79

mgr inż. arch. 
Roman Antoni Kuczek-Orzeł

54/09/DOIA
Projektował 20.11.2022r

20.11.2022r
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Oświadczenie projektantów: 

 

Na  podstawie art. 34 ust. 3d  ustawy z dnia 7 lipca 1994 r.  
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oświadczam:   

że projekt architektoniczno-budowlany został  sporządzony  zgodnie  z obowiązującymi  

przepisami oraz  zasadami  wiedzy  technicznej. 

PROJEKTANCI 

Projektant Nr uprawnień Specjalność Data Podpis: 

mgr inż. arch. 
Roman Kuczek-Orzeł 

54/09/DOIA 
DOŚ/0343/POKB/17 

Architektura, 
konstrukcja 

25.11.2022r.  

mgr inż. 
Paweł Ślęzak 

82/DOŚ/03 drogowa 25.11.2022r.  

mgr inż. 
Przemysław Chomik 

DOŚ/0188/PWBE/18 elektryczna 25.11.2022r.  

mgr inż. 

Zbigniew Burzyński 
ANF/2/292/82 sanitarna 25.11.2022r.  

SPRAWDZAJĄCY 

Projektant Nr uprawnień Specjalność Data Podpis: 

mgr inż. arch. 

Andrzej Sankowski 
AU-F-4-83/79 architektura 25.11.2022r.  

mgr inż. 

Pawel Ślęzak 
82/DOŚ/03 konstrukcyjna 25.11.2022r.  

mgr inż.  Maciej Kędzierski 
 

 

DOŚ/0397/PDB/21 
drogowa 25.11.2022r.  

mgr inż. 

Marcin Klemanów 
DOŚ/0166/PBE/18 elektryczna 25.11.2022r.  

  sanitarna 25.11.2022r.  

 

  



1 

 

ZAŁĄCZNIKI DO PROJEKTU BUDOWLANEGO 

Nazwa obiektu budowlanego: 

Zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego  
w Dzikowcu 

Kategoria obiektu 

budowlanego 

XVII, VIII, XXI, XXV, XXVI,  

Adres obiektu budowlanego: 

DZIKOWIEC, GMINA NOWA RUDA, POWIAT KŁODZKI, WOJ. DOLNOŚLĄSKIE 

Identyfikatory działek ewidencyjnych : 

020811_2.0006.111/20, 020811_2.0006.618/124, 020811_2.0006.144/31, 020811_2.0006.144/30, 020811_2.0006.144/32, 

020811_2.0006.144/28, 020811_2.0006.144/23, 020811_2.0006.144/24, 020811_2.0006.144/25, 020811_2.0006.144/26, 

020811_2.0006.144/27, 020811_2.0006.618/129, 020811_2.0006.618/126, 020811_2.0006.144/29, 

020811_2.0006.618/125  

Inwestor: 

GMINA NOWA RUDA 

Adres Inwestora: 

ul. Niepodległości 2, 57-400 Nowa Ruda 

Jednostka projektowa: 

INKOM Usługi Inżynierskie Jakub Bednarczyk, 57-410 Ścinawka Średnia, ul. Leśna 4b 

 

1) Informacja BIOZ – str. 2-4 

2) Uzgodnienia, decyzje i opinie: 

a. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach – str. 6 – 12 

b. Pozwolenie wodnoprawne – str. 13-22 

c. Zaświadczenie o ostateczności pozwolenia wodnoprawnego – str. 23 

d. Warunki przyłączenia Tauron Dystrybucja S.A. – str. 24-25 

e. Warunki przyłączenia ZWiK Sp. z o.o. – str. 26-29 

f. Informacja dot. wyłączenia gruntów z produkcji rolnej – str. 30 

g. Opinia higieniczno – sanitarna – str. 31 
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1 Zakres robót 

Przedmiotem inwestycji jest zagospodarowanie terenu wokół zbiornika wodnego w Dzikowcu, w 

ramach której planowane jest wykonanie: 

▪ Przebudowy i budowy dróg dojazdowych oraz ciągów pieszych i pieszo-rowerowych 

wokół zbiornika wodnego, 

▪ Budowa budynku sanitarnego, 

▪ Utwardzenie terenu przed budynkiem sanitarnym, 

▪ Wykonanie plaży oraz kąpieliska przy zbiorniku wodnym, 

▪ Wykonanie pomostów w obrębie kąpieliska, 

▪ Budowa wiaty drewnianej, 

▪ Wykonanie elementów małej architektury – miejsca na ognisko oraz ławek; 

▪ Zagospodarowanie terenów zieleni, 

▪ Wykonanie odwodnienia ciągów pieszo-rowerowych w postaci rowów oraz ścieków z 

prefabrykatów betonowych 

▪ Przebudowa i budowa przepustów; 

▪ Wykonanie wylotów urządzeń odwadniających; 

Inwestycja zlokalizowana jest na  działkach ewidencyjnych nr  111/20, 618/124, 144/31, 144/30, 

144/32, 144/28, 144/23, 144/24, 144/25, 144/26, 144/27, 618/129, 618/126, 144/29, 618/125, obręb 

Dzikowiec, gmina Nowa Ruda, jednostka ewidencyjna 020811_2. Inwestorem zadania jest Gmina 

Nowa Ruda z siedzibą przy ul. Niepodległości 2, 57-400 Nowa Ruda.  

2 Wykaz istniejących obiektów budowlanych na działce :  

Na placu budowy występują : 

▪ Istniejące drogi o nawierzchni z kruszywa oraz gruntowej 

▪ Zbiornik wodny 

▪ Istniejące ciągi komunikacyjne 

▪ Zadrzewienie 

▪ Istniejące elementy sieci uzbrojenia 

Szczegółową inwentaryzację zawiera projekt zagospodarowania terenu . 

3 Elementy zagospodarowania mogące stanowić zagrożenie 

Zasadniczymi elementami zagospodarowania terenu mogącymi stanowić zagrożenie 

bezpieczeństwa i zdrowia ludzi są występujące sieci podziemne.  Zagrożenie to występuje 

zwłaszcza przy wykonywaniu robót ziemnych. Zagrożenie to może także wystąpić podczas 

pozostałych prac budowlanych, gdyż nie można wykluczyć znacznie płytszego niż winno to 

być wykonane posadowienia tych sieci. W czasie wykonywania wykopów oraz montażu sieci 

istnieje ryzyko przysypania gruntem w wykopie. 
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4 Przewidywane zagrożenia 

• Zagrożenie z uwagi na kolizje z sieciami podziemnymi  

• Zagrożenie z uwagi na możliwość przysypania ziemią w wykopach  

• Wibracje – przy pracy zagęszczarkami   

• Ruch osób postronnych podczas prowadzenia robót  

• Zagrożenie z uwagi na możliwość upadku z wysokości 

• Zagrożenie z uwagi na wykonywanie robót budowlanych w pobliżu 

napowietrznych linii energetycznych  

5 Sposób prowadzenia instruktażu 

• Instruktaż wstępny – przed przystąpieniem do robót obejmujący charakterystykę 

występujących na budowie zagrożeń oraz sposobów przeciwdziałania zagrożeniom.  

• Instruktaż stanowiskowy – na stanowisku pracy obejmujący BHP na stanowisku pracy. 

6 Środki techniczne zapobiegające zagrożeniom 

▪ Roboty w obszarach kolizji z sieciami podziemnymi wykonywać pod nadzorem 

administratorów tych sieci z zachowaniem warunków podanych w uzgodnieniach 

branżowych, w tym postępowania w razie stwierdzenia sieci niezinwentaryzowanych 

lub uszkodzenia sieci, 

▪ Używać wyłącznie maszyn i urządzeń oraz środków transportu sprawnych, 

dopuszczonych do pracy na pochyleniach do 9%. Sprawność maszyn kontrolować 

codziennie przed przystąpieniem do robót. 

▪ Używać środków ochrony osobistej zgodnie z wymaganiami stanowiskowymi (kami-

zelki, buty, kaski, pasy, rękawice itp.) 

▪ Właściwe ogrodzenie placu budowy uniemożliwiające dostęp osób postronnych na plac 

budowy 

▪ Właściwe oznakowanie prowadzonych robót zgodnie z projektem tymczasowej 

organizacji ruchu 

▪ Zapewnienie na budowie środków łączności telefonicznej, sprzętu p-poż oraz apteczki 

pierwszej pomocy. 

Bezpośredni nadzór nad bezpieczeństwem i ochroną zdrowia na stanowiskach pracy sprawują 

odpowiednio kierownik budowy oraz kierownicy robót, stosownie do zakresu obowiązków. 

Kierownik budowy jest zobowiązany opracować dla robót budowlanych objętych projektem 

budowlanym, plan BIOZ zgodnie Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 

2003r. w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia Dz.U. Nr 120 poz. 1125 i 1126.  

Szczegółowe wymagania w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania 

poszczególnych rodzajów robót budowlanych określają przepisy rozdziałów 5-19 

rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. (Dz. U. Nr 47, poz. 401.). 

http://127.0.0.1:49152/lpAbc/lpext.dll?f=templates&fn=abc.jump.htm&id=abc.akt.du.2003.0401&data=html
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